

Protokoll der StuRa-Sitzung vom 17.11.2005

Teilnehmer: 15 von 30, Sitzungsleiter: Martin Jahnke, Protokollant: Steffen Lehmann

Sitzungsbeginn: 19:45 Uhr, Sitzungsende: 20:50 Uhr

Tagesordnung

1. Begrüßung und Formalia
2. Bericht der Gf; Debatte des Berichts
3. Finanzanträge
4. Anträge
5. StuRa-Struktur
6. Novelle SächsHG
7. Raumausstattung
8. Aufwandsentschädigung
9. Sonstiges

Sabine Graul (FSR Phil) 21,48 EUR für Kosten der FSR-Homepage

Tina Wünschmann 120,- EUR für Veranstaltung „Freiheit in Belarus“ ⇒ Studentenberichten

Thomas Schenk 200,- EUR für Mix Handballturnier an der Humbolduni in Berlin (Übernachtung, Startgebühren)

Peter Grünberg 20,- EUR für Sprecher der KSS für Fahrt von Leipzig-DD-Leipzig für Gespräch im Ministerium

- Termin im Ministerium um über die Eckpunkte zu sprechen
- Donnerstag in Leipzig um eine Stellungnahme zur SächsHG-Novelle zu schreiben

1. Begrüßung & Formalia

Beschlussfähigkeit mit 8/30 nicht gegeben

Schriftliche Abstimmung zur Änderung der Fachschaftsrahmenordnung
24/2/2 ⇒ angenommen

- Vorbesprechung Senatoren um eine Position deren zu erreichen

2. Bericht der Gf

Martin Jahnke (GF Öffentliches): Für eine Werbung via Beamer in Hörsälen besteht das Problem, dass nicht in jedem Raum ein Beamer ist. Matthias Lutherbeck hat gebeten, die beiden Posten für die DV-Kommission anzupreisen.

Peter Grünberg (GF Hochschulpolitik):

FA's aus der Gf:

Martin Jahnke 35,- EUR für eine Fahrt zur KSS

Peter Grünberg 100,- EUR für Rückerstattung der Bahncard 50

Martin Jahnke 100,- EUR für Rückerstattung der Bahncard 50

- Tagesgeschäft

- Musste für Prüfung lernen

- Hauptsächlich mit den Eckpunkten befasst

Andreas Kranz: Gregor Fiedler ist nun auch kein StuRa-Mitglied mehr, also ist Peter in jedem Fall mit beratender Stimme im Senat

3. Finanzanträge

Seit dem 18.04.2005 sind folgende Ausfallbürgschaften in Anspruch genommen:

FS Mathematik 650 EUR genehmigt und voll in Anspruch genommen

FS Jura 1000 EUR mit 800,54 EUR in Anspruch genommen
FS Maschinenwesen 1050,50 EUR genehmigt 610,08 EUR in Anspruch genommen

FS Elektrotechnik für Etefete 1000 EUR genehmigt 431,53 EUR in Anspruch genommen

Da keine Beschlussfähigkeit gegeben ist, können die vorliegenden FA nicht behandelt werden.

4. Anträge

Da keine Beschlussfähigkeit gegeben ist, können keine Anträge behandelt werden.

5. StuRa-Struktur

Da während des TOP von vergangener Sitzung die Beschlussfähigkeit verloren ging ist der Studentenrat heute zu den vorliegenden Anträgen gemäß § 70 SächsHG ohne Rücksicht auf die Zahl der anwesenden Mitglieder beschlussfähig. Es gab einen Antrag von Marcel Junige, die Debatte von TOP „StuRa-Struktur“ der StuRa-Sitzung vom 10.11.05 im nichtöffentlichen Teil des Protokolls zu protokollieren.

Andreas verteidigt die Meinung, dass man ein Protokoll nicht rückwirkend geschlossen machen kann.

Antrag von Marcel zur Streichung der Punktes StuRa-Struktur im öffentlichen Protokoll der Sitzung vom 10.11.05

Gegenrede Andreas: Begründung liegt vor
0/9/3 ⇒ abgelehnt

Es gibt einen Antrag von Martin Jahnke, zwei Arbeitsgruppen einzurichten mit den Namen „Arbeitsabläufe“ und „Arbeitsbedingungen“.

Es gibt einen Antrag von Manuela Kaufmann, eine Arbeitsgruppe einzurichten mit dem Namen „Selbstverständnis des StuRa“.

Martin möchte die Idee der Arbeitsgruppen diskutieren und sie ggf. einrichten.

Andreas: Ich finde es blöd 3 einzurichten, im schlimmsten Fall werden dann welche nicht besetzt. Ich möchte nur eine AK. Die Organisation soll dabei der Gruppe überlassen werden.

Joachim Püschel: Die AK soll sich selbst finden und sich die Ziele selber setzen.

Martin: Es wird darauf hinauslaufen, dass mehrere AK aber dennoch besser sind.

Änderungsantrag Andreas: Einrichtung einer AK mit dem Namen „StuRa-Struktur“

Martin: Aus Transparenzgründen halte ich es aus Klarheit für besser mehrere einzurichten.

Änderungsantrag Steffen: Einrichtung einer AK mit dem Namen „StuRa-Struktur“ welche sich mit folgenden 3 Themen befasst:

- Erarbeitung und Erneuerung der Arbeitsabläufe
- Verbesserung von Arbeitsbedingungen aller Beteiligten
- Klärung des Selbstverständnisses von StuRa und StuRa-Arbeit

GO-Antrag Anne Klaeden: Schluss der Debatte und sofortige Abstimmung:

Nötige Mehrheit: 2/3 der Anwesenden
6/3/4 ⇒ abgelehnt

Martin übernimmt Steffens Änderungsantrag.

Abstimmung des Änderungsantrages von Andreas:
4/3/6 ⇒ abgelehnt

Abstimmung Antrag von Martin

Ohne Gegenrede angenommen

GO-Antrag von Andreas auf Nichtbefassung des Antrags von Manuela Kaufmann, da bereits in Martins Antrag enthalten.

Keine Gegenrede

Martin gibt an, die Leute per Mail informieren zu wollen und zur „Sitzung“ zu laden

6. Novelle SächsHG

Peter ist geschockt von dem Papier, da unser Stiftungskonzept demokratischer gelöst worden ist. Die Ministerin ist bereit Änderungen einarbeiten zu lassen. Positiv ist die Tatsache, dass die Studenten betreffende Entscheidungen nur mit einer Mehrheit unter den Studenten, bzw. einer 2/3tel Mehrheit des Gremiums getroffen werden können. Wir sind aufgefordert dazu eine Stellungnahme zu verfassen, welche derzeit in der KSS erarbeitet wird. Bevor das Papier nicht in der Presse vorgestellt wurde, wollen wir auch nicht an die Presse gehen. Die Leipziger haben das Papier aber entgegen der Absprache im Konzil verteilt und darauf eine Pressemitteilung herausgegeben. Wir warten jetzt erst mal die Reaktion der Ministerin auf unsere Stellungnahme ab. Wir empfinden es störend, dass die Autonomie gestärkt werden soll, jedoch die Demokratie innerhalb der Hochschule deutlich geschwächt wird.

Andreas schlägt vor die Stellungnahme und das Konzept nächste Woche in der Sitzung ausführlich zu diskutieren.

Peter: Es ist wichtig auch die Meinungen der FSR einzuholen.

Von folgenden Fachschaften ist noch kein Wahlauschuss gemeldet worden:

- Chemie/Lebensmittelchemie
- Architekten
- Wirtschaftswissenschaften
- Biologie
- Spralikuwi
- Grundschulpädagogik
- Berufsschulpädagogik

7. Raumausstattung

Der Punkt kann nicht behandelt werden, da Ulrich Rückmann entschuldigt nicht anwesend ist.

8. AE

Bis auf die AE von Marcel Junige sind alle AE erhöht und können deshalb wegen der fehlenden Beschlussfähigkeit nicht behandelt werden.

Marcel's AE wird ohne Zweifel zur Kenntnis genommen.

9. Sonstiges

Peter: Strahlenschutzphysik-AG soll aufgelöst werden und damit läuft die Studienmöglichkeit Strahlenschutzphysik aus.

Erik Ritter: Ist im FSR diskutiert worden. Wir sind dagegen vorgegangen und unterstützen Peters Bemühen.

Andreas: Die nächste StuRa-Sitzung findet im TK-Punkt statt, da in unserem Sitzungszimmer die Wahlauszählung läuft.

Felix Mellmann: Aus dem Referat Technik bin ich leider derzeit der einzige, der aktiv arbeitet. Kai hat gestern etwas gemacht, jedoch nicht in Zusammenarbeit.

Philipp Bönisch: Es sind noch viele Wahl-Plakate aufzuhängen

Ende: 20:50

Anhang

AE-Liste

AE		Okt 05
Ulrike Schirwitz	Rf Öffentliches	60 €
Marcel Junige	Rf Öffentliches	50 €
Philipp Bönisch	Rf Öffentliches	60 €
Martin Jahnke	GF Öffentliches	200 €

	Rf	RF	Gf
Normalaufwand	50 €	90 €	150 €
Erhöhter Aufwand	90 €	150 €	250 €

Anwesenheitsliste

Fachschaft	Sitze	Art ¹	Amt	Name, Vorname	Status
Architektur/Landschaftsarchit.	1	A			nicht besetzt
Bauingenieurwesen	1	A			nicht besetzt
Berufspädagogik	1	A		Gaigals, Sebastian	unentschuldigt
Biologie	1	A	RF	Püschel, Joachim	anwesend
Chemie/Lebensmittelchemie	1	A			nicht besetzt
Elektrotechnik	2	A B		Junige, Marcel Mellmann, Felix	unentschuldigt anwesend
Forstwissenschaften	1	A/E			nicht besetzt
Geowissenschaften	1	A	RF	Schuppan, Ralf	unentschuldigt
Grundschulpädagogik	1	A		Kunfalvi, Zsanett	anwesend
Informatik	3	A B B		Nguyen, Binh Schirwitz, Ulrike Bönisch, Philipp	ruht anwesend anwesend
Jura	1	A		Bondarew, Stanislaw	unentschuldigt
Maschinenwesen	3	A B B		Kießling, Marcus Kohl, Stefanie Müller, Philip	anwesend entschuldigt entschuldigt
Mathematik	1	A C	RF GF	Kranz, Andreas Jahnke, Martin	anwesend anwesend
Medizin	1	A		Lange, Jan	ruht
Philosophie	3	A B B C	GF	Stuchly, Jerome Barthel, Claudia Seidel, Eric Rückmann, Ulrich	entschuldigt anwesend entschuldigt entschuldigt
Physik	1	A		Ritter, Erik	anwesend
Psychologie	1	A		Berger, Silvio	anwesend
Sozialpädagogik/EW	1	A		Linke, Christin	unentschuldigt
SpraLiKuWi	3	A B B C	RF GF	Kaufmann, Manuela Gulbins, Annerose Voidel, Katrin Soyk, Christian	entschuldigt entschuldigt entschuldigt entschuldigt
Verkehrswissenschaften	1	A		Lehmann, Steffen	anwesend
Wasserwesen	1	A	GF	Grünberg, Peter	anwesend
Wirtschaftswissenschaften	3	A B B		Bambauer, Daniel Klaeden, Anne Iwanilow, Eduard	unentschuldigt anwesend anwesend
Summe	33	+3 · C			15/30
Referenten (Gäste qua Amt, wenn nicht StuRa-Mitglied)				RF Akademische SV RF Internet RF Sport RF Semesterticket	Lutterbeck, Matthias Keller, Ingo Mochaourab, Rami Zorn, Arne entschuldigt unentschuldigt anwesend unentschuldigt
Gäste und sonstige Mitarbeiter des StuRa Flemming, Martin					

¹ A ... Basisvertreter gemäß § 7 Abs. 2 Nr. 1 der Satzung
 B ... weiterer Vertreter gemäß § 7 Abs. 2 Nr. 2 der Satzung
 C ... besonderer Vertreter gemäß § 7 Abs. 2 Nr. 3 der Satzung
 E ... Ersatzvertreter gemäß § 11 Abs. 2 der Satzung